BHyTpeHHAs 3Heprusa. PaboTa. KonuyecTBo TennoTbl

Cnucok BonpocoB, paCCMOTPEHHbIX B YPOKe: BHYTPEHHSAS 3HEPrusi; Cnocobbl
N3MEHEHUSI BHYTPEHHEN HEPTUU; pasfinyHble BUAbI TENNO0OMEHA; YpaBHEHNE
TennoBoro 6anaHca; pabota B TepMOAMHAMUKE; HAXOXOEHNE YNCITIEHHOIO 3HaYEHWs
paboTbl B pa3nnyHbIX TENOBLIX NpoLeccax.

OcHoBHOe cogepxaHue ypoka

BHYTpeHHsIs1 aHeprust Tena - 9To NosiHas IHeprust BCeX MOJSIEKYN, KOTOpbIE ero
COCTaBnsAT. BHYTpeHHAs aHeprust ngeanbHOro rasa nponopLmoHarnbHa ero
TemnepaType.

Uu=32-v-R-T

UT0o6bl N3MEHNTL BHYTPEHHIOK 3HEPIUIO BELLLECTBA, HAA0 COOBLLNTL EMY HEKOTOPOE
KONMYECTBO TENMNa uUnm coBepLmnTb paboTy.

PaboTta B TepmoanHamMuke paBHa U3MEHEHWNIO BHYTPEHHEN SHEPIUN CUCTEMBI: A =
AU.

Pabota rasa B nsobapHom npouecce pasHa A = P - AV. Ecnu ras paclumpsietcs, 10
A >0, ecnv ras cxumaeTtcs, To A < 0.

Kpome Toro, paboTta raza MoxeT ObITb onpeaeneHa ¢ ucnonb3oBaHnem rpaduka
AaBlieHMs B 3aBMCUMOCTUN OT oObema.

PaboTa rasa yncneHHo paBHa nnowaaun nod rpacdukom gaBneHus.

KonnyecTtBo TeNnoThl - 3TO S3HEPruUs, KOTOPYH CUCTEMA NONyYaeT Unu TeEPSIET BO
BpeMs TennoobmeHa.

KonnuyectBo Tenna ans pasnuyHbiXx TEPMUYECKMX NPOLIECCOB OnpeaenseTca no-
pasHoMy.

Mpn HarpeBaHun 1 oxnaxgeHmn: Q =c_ - m - AT;

Bo Bpemsi nnaBneHus un kpuctannusaumm: Q = 1 - m;

Bo Bpemsa ncnapenus n koHgeHcauum; Q =r - m;

Mpn cxuraHum: Q = q - m.

[nsa 3amkHyTON M agmnabaTtnyeckm M3oNIMpPoOBaHHOW CUCTEMbI TEN BbIMOSHAETCS
ypaBHeHue Tennooro 6anaHca: Q1+ Q2+ ...+ Qn=0

BblpaxxeHune ons BHyTPEeHHEN 3HepPrumM o4HOATOMHOIO naeasnbHOro nnm
pa3peXXeHHOro pearnbHOro rasa umeeT cnegylowmi BUA:

U=32v-R-T

[na ngeanbHOro rasa n3 Mornekyn ¢ ABymsi, Tpems unm 6onee atomamu
HeoB6Xxo4MMO y4UTbIBaTb KMHETUYECKYIO SHEPIUIO BpaLleHusa Monekyn (oHu 6onblue
He MOTyT cYMTaTbCA MaTepuanbHbIMK TOYKaMn), NOITOMY BbIpaXXeHUe Ans ux
BHYTpeHHen aHeprum otnuyaetca ot U = 3/2 v - R - T 4yncnoBbIM KoappumeHToM.
[na asyxatomHoro rasa (Hanpumep, O2, COunT. g.):

U=52v-R-T
[nsa rasa c Tpemsa atomamu unm 6onee (Hanpumep, O3, CH4):
U=3v-R-T

M3MeHUTb BHYTPEHHIO SHEPTUI0 BELLeCTBa MOXHO, NepefaB eMy HEKOTOPOe
KOSIMYeCTBO Tensna unm BbINOSIHUTbL Hag HUM paboTy.

CyLwiecTByeT Tpy TUnNa Tensonepegayn:

1) TennonpoBoAHOCTbL NpeAcTaBnsieT cobor npouecc nepeHoca aHeprum ot bonee
TEnsoro Tena K MeHee HarpeTomy Tesny C NPsiMbIM KOHTaKTOM unu ot 6onee
HarpeTbIX YacTen Tena K MeHee HarpeTbiM, OCYLLEeCTBNAEMbIA XaOTUYHO
ABWXKYLLLMMUCA YacTuLamm Tena (atombl, MOSIEKYbl, 3NEKTPOHbI , U T.4.). [1pocTbIM
NPUMEPOM SABMISIETCA HarpeBaHWe Yallku, B KOTOPYHO BbISIMBAKOT rOpsaYnin Yamn.

2) KoHBekKLMs - 3TO CBOEro poa nepegada tensna, B KOTOPOW BHYTPEHHAS SHEprus
nepenaeTcd CHU3Yy BBEPX CTPYSMU UINN NMOTOKaMM XUOKOCTU Unu rasa. lNpumep:
HarpesaHwe BOAbl B YalHUKE, KOTOPbIN CTOUT Ha ropsyen nnure.

3) Jlyumctbin 0BMeEH unu nsnyyeHme - 3To NpoLecc nepegayvm aHeprum yepes
3NeKTpoMarHUTHoe uanydyeHue. [NpocTton npumep: CONMHEeYHbIN CBET.



MexaHu4yeckas paboTa nsmMeHseT MexaHU4YeCKyo SHepruo Tena.
TepmoanHamuyeckasi paboTta U3MEHSIET BHYTPEHHIOK SHEPruto rasa.

Ecnu ras pacwumpsietcs, To paboTa rasa cyMTaeTcs NonoXntensHon. Ecnm oH cxar,
TO oTpuLaTensHON.

dopmyna anga HaxoxaeHust paboTbl rasa B M3o6apHoOM npouecce MMeeT
creaywoLwmm Bua;

A=p- AV

[na nsotepmuyeckoro npouecca popmyna npuHumMaet cnegywoowui sua: A=v - R -

Pa36op TpeHnpoOBOYHbIX 3aA4aHUN
1. O6bEM rasa, pacLumpsitoLerocsi npy noctossHHoM gasnexHunn 100 klMa,
yBenunyunca Ha 20 nutpoB. PaboTa, BbinosiHgsemas ra3omMm B 3TOM npouecce, -

BapwuaHTbl 0TBETOB:
2000 Ox;
20 000 Ox;
200 Ox;
50 MOx.
CoBeT: ucnonb3ymnte gopmyny paboTbl.
2. Ytobbl n3 5 kr cHera, npu Temnepatype 0°C, nonyunts Bogy npu 20°C,
Heobxogmmo cxuraTb B nedke ¢ KMNO 40% _ kr Apos.
PelieHwne: npu cropaHn gpoB BblOENUTCA KONMYECTBO TEMMOThI:
@y =qg-m
13 3TOro KonmyecTBa Ha NonesHyto paboTy NOMAET TOMbKO:
Q=0 -n=q-m-7n
[Ana nnaBneHnsa cHera HeO6XoO4MMO KONUMYECTBO TEMMOThI:
Qee=3-m
AN HarpeBaHusa BoAbl NoHagobutcs:
Qu=c-m - At
CornacHo ypaBHeHuUto TensioBoro 6anaHca:
Quit Qu=g-m - n,
Otctoga cnepyer:
QH."[+ QE

m=—
q -
MoactaBmM YUCNOBbIE 3HAYEHUSA B hopmMyny:
42 -10% -5 -20 +3,3 - 10%:5 :
10704 = 0,5175 (kr)
OTtBeT: 0,5175 «r.

m =



